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Olejomlýnský park fi nišuje

Rozhovor 

Šéf odboru: Jirkov čerpal v dotacích přes čtvrt miliardy

Sauna projde 

rekonstrukcí

Od roku 2007 podáno 125 žádostí 
o dotaci, realizováno 77 projektů. 

Jirkov získal dotace v objemu 
287 milionů korun. Aktuálně běží 
sedm projektů, v nichž je téměř 50 

milionů dotačních. Připravují se 
další čtyři žádosti.

Název „divadlo“ 

usnadní orientaci

VÝZVA PRO SPOLKY
Sportovní a neziskové organizace 

se mohou hlásit do programu města 
Jirkov se žádostí o fi nanční podpo-
ru. Formuláře a dokumenty jsou na 
www.jirkov.cz.

Pohled na dopravní hřiště ze spodní části parku. Brzy přibude i dopravní značení. Foto ED

Rozlehlý park v centru města brzy 
dokončí svou proměnu a dospěje do 
poslední fáze revitalizace. Začátkem 
května se v něm už začaly objevovat 
nové stromy a keře. Z původních dru-
hů to jsou například lípy, duby, javory,
u dopravního hřiště byly nově vysa-
zeny okrasné hrušně a přibudou i ne-
tradiční sakury, liliovníky či dřezovec. 
V parku porostou také listnaté keře jako 
je mochna, svída, dřišťál či tavolník 
a  dále živé ploty, trvalky a traviny.

Hřiště bude s herními prvky

i s dopravními značkami

Dodavatel herních prvků začal 
v uplynulých dnech budovat dopado-
vé plochy v místech, kde budou herní 

Jirkovská sauna projde po dubnovém 
požáru opravou. Náklady se předpo-
kládají ve výši 832 tisíc korun, město 
je pokryje díky plnění z pojištění ma-
jetku. 

V budově, která patří městu, byly 
v polovině května již dokončeny sa-
nační práce, uvedení do provozu se 
předpokládá v září. 

Požár, který byl způsoben zkratem 
na řídící jednotce elektrických kamen, 
poškodil nejvíc potírnu, přilehlé chod-
by a šatny. (ed)

Koho pletlo, že v Jirkově jsou dva 
kulturní domy, bude mít teď jasno. 
V Ervěnické ulici sice už kulturní dům 
nefunguje, je tam lezecká aréna, ale 
přízvisko kulturák budově zůstalo. 
Přitom funkci důstojného kulturního 
stánku Jirkova převzal zrestaurovaný 
objekt v Zaječické ulici u autobusové-
ho nádraží. 

„Na základě místní zvyklosti do-
cházelo dokonce i k nedorozuměním, 
proto komise rozvoje a kultury navrhly 
pojmenovat zrestaurovaný objekt ná-
zvem Jirkovské divadlo,“ informuje 
místostarostka Dana Jurštaková. 

Z několika návrhů převážil ten nej-
praktičtější, který pak i radní schváli-
li - Jirkovské divadlo. V objektu často 
divadlo hostuje a pořádají se zde kul-
turní akce od koncertů po plesy.  (ed)

prvky. Děti se mohou těšit na pískovi-
ště, domeček, skluzavku, vahadlovou 
houpačku, lanovou dráhu a pavučinu. 
Na začátku července by už mělo být 
hotové dopravní hřiště, a to včetně 
veškerého značení. 

Stavební fi rma Skanska a. s. během 
května sanovala zídky na dopravním 
hřišti, pokládala obrubníky a dokonči-
la podklady pro nové trávníky. 

Přibyde altán, lavičky...

Zbývá ještě připravit hřiště pro pe-
tanque na straně naproti penzionu 
Bremen, instalovat altán, který bude 
u hřiště pod rybníčkem, natřít zábradlí, 
osadit skate prvky a sedací plochy na 
dopravním hřišti. 

Kulturní stánek Jirkova.  Foto ED

Rozmístí se také ještě další lavičky, 
odpadkové koše a lampy veřejného 
osvětlení. V parku bude v budoucnu 
na pořádek dohlížet pět kamer napoje-
ných na městskou policii. 

Chodníky budou mít povrch ze štěr-
kopísku a stezky pro cyklisty, inline
a pěší dostanou asfaltový povrch. 
„Na třech místech budou namontová-
ny zahrazovací sloupky, aby na cesty 
nevjížděla auta,“ upozorňuje starosta 
Radek Štejnar. 

Hotovo bude už v létě

Veškeré práce pravděpodobně budou 
skončeny v průběhu července. Původ-
ní termín byl září 2015. 

Pokračování na str. 2. 

Město hledá, jak 

přispět dárcům krve

Možnosti zve-
lebovat město 
pomocí dotací 
využívá Jirkov 
už léta, ovšem 
intezivněji v po-
sledních letech. 
Od roku 2007 
realizoval 77 

projektů v celkovém objemu 396 mili-
onů korun, z toho 287 milionů je právě 
podíl dotací. Uplynulé období přiblíží 
Jiří Kordanič, který vede od roku 2007  
odbor na radnici starající se o dotace.

Kterými velkými projekty se v Jir-
kově tehdy začínalo?

Prvními z těch větších bylo vybudo-
vání školního hřiště pro dvě základní 
školy nad přivaděčem a rekonstruk-

ce Kludského vily pro účely městské 
knihovny. Na tyto projekty jsme čer-
pali dotace 26,5 a 31,2 milionů korun
z Regionálního operačního programu 
Severozápad. Náklady města byly 
3,2 a 9 milionů, což je velmi výrazná 
úspora. 

Díky získaným dotacím se podaři-
lo změnit tvář města - vidět je nejen 
zrekonstruované centrum města, ale 
i paneláky s novými fasádami, nové 
chodníky, silnice...

Ano, Jirkov se zaměřuje především 
na investiční projekty, což jsou prá-
vě hmatatelné a viditelné věci, které 
obyvatelé nejvíce ocení - revitalizo-
vaná území na sídlištích, nová parko-
vací místa, příjezdové komunikace, 
nové lávky přes přivaděč, nová dětská

a sportovní hřiště, obnovené lesní 
plochy či zmíněné panelové domy. 
Nesmíme zapomenout ani na opatře-
ní pro úsporu energií. Všechny školy 
jsou už zateplené a mají vyměněná 
okna, pokračujeme teď se školkami 
a městským ústavem sociálních slu-
žeb. Městu se vyplatí uspořit na provo-
zu objektů, které mu patří. Už je vidět, 
že úspora energií je výrazná.

 Nedávno se o dotacích mluvilo ve 
špatném světle kvůli projektu na 
revitalizaci Olejomlýnského parku. 
Jak to vidíte Vy?

Bohužel, došlo k nedorozumění 
a přislíbenou dotaci neobdržíme. Ale 
nemyslím si, že by tato jednotlivost 
házela na Jirkov špatné světlo. Vedli 
jsme a vedeme téměř osmdesát úspěš-
ných projektů, díky nimž jsme získali 
287 milionů korun. 

Co Jirkov čeká nadále?
Připravujeme další čtyři žádosti 

o dotaci, pokud vyjdou, budeme o nich 
samozřejmě informovat. Málokdo si 
umí představit, jak náročná je dotační 
agenda. Donedávna ji měl na starosti 
jeden člověk, kterému prošlo rukama 
všech 125 žádostí, jež jsme podávali. 

Schválení projektu znamená vždy za-
čátek práce. Každý operační program 
má svou metodiku počínaje textem 
výzvy, přes příručku pro žadatele a její 
přílohy až po příručku pro příjemce. 
Například při rekonstrukci náměstí šlo 
o 1 180 stránek. A to jde jen o jeden 
projekt. Někdy jsou tyto dokumen-
ty průběžně upravovány a je potřeba 
vše sledovat. Po celou dobu realizace, 
i po dobu udržitelnosti, která trvá vět-
šinou pět let, se projekt monitoruje, 
což obnáší opět vypracovávání zpráv. 
Probíhají kontroly během realizace 
i po skončení z fi nančního úřadu, mini-
sterstva fi nancí a podobně.   (ed)

Kvůli změně zákona nemohou do-
stávat zasloužilí dárci krve z Jirkova 
každoroční tisícikorunovou podpo-
ru. Peníze byly vypláceny z rozpočtu 
města dle městských zásad, ale podle 
novely zákona č. 250/2000 Sb. od toho 
musel Jirkov upustit. V současné době 
se hledají v legislativě cesty, jak dárce 
ocenit. O případném znovuvyplácení 
budou informováni na webu města či 
v Jirkovských novinách.

Příspěvek držitelům zlaté Janského 
plakety byl iniciován vedením města, 
které se tak rozhodlo ocenit jejich bo-
hulibou aktivitu náhradou za zrušenou 
úlevu na jízdném MHD. Loni se to tý-
kalo 194 lidí.  (ed)



2 Jirkovské noviny č. 5

Tel. čísla na městskou policii: 

474 654 179, 732 981 010.

Opravy stojí přes tři miliony

V Březenci dostanou 

dotazníky

Nová restaurace 

v centru otevřela 

Majitelé nemovitostí 

si mohou půjčit

Nejbližší zasedání zastupitelů 

města Jirkova proběhne 17. 

června od 13 hodin v zasedací 

místnosti městského úřadu. 

Program bude zveřejněn 

na plakátovacích plochách 

a na www.jirkov.cz.

Olejomlýnský 

park fi nišuje

Zastupitelé budou schvalovat podporu sportovcům

V ulici Obránců míru začala rekonstrukce.   Foto ED

Město Jirkov každoročně vyhlašuje 
výběrové řízení na poskytnutí půj-
ček z Fondu rozvoje bydlení města 
Jirkova na zvelebení obytných domů
a bytových jednotek v majetku fyzic-
kých a právnických osob. V praxi jde 
o provedení různých prací, které jsou 
vymezeny v zásadách, například za-
teplení domů, opravy střech, výměny 
oken, rekonstrukce a další.

V souladu se Zásadami o vytvoření 
a použití účelových prostředků Fondu 
rozvoje bydlení města Jirkova je k pře-
rozdělení jeden milion korun. Lhůta na 
podání přihlášek do výběrového řízení 
je stanovena na 30 dnů ode dne vyvě-
šení podmínek výběrového řízení, tj. 
od 21. května do 20. června.  (ed)

Stejně jako v předchozích letech se 
bude v květnu rozhodovat o podpoře  
jirkovských sportovních klubů. 

Zastupitelé se sejdou 20. května 
(tedy po uzávěrce Jirkovských novin)  
a v návrhu na usnesení budou mít 
údaje, které jsou v tabulce uvedeny
v prvním sloupečku. Figuruje zde osm 
sportovních klubů, které Jirkov pod-
poruje z městského rozpočtu již histo-
ricky, a jeden, který se objebuje nově. 
V ostatních dvou sloupcích je pro 
srovnání uvedena i dotace z let 2014 
a 2013.V tabulce ve sloupečku s da-
tem 2013 není uveden FKKyjice, který 
tehdy obdržel 66 tisíc korun, protože 
to byla poslední podpora z rozpočtu 
města, pak činnost spolku skončila.

Při rozhodování o výši částky se při-
hlíží především k počtu dětí a mládeže, 
o které se organizace starají. (ed)

Změna dopravní obslužnosti Březen-
ce, který je součástí Jirkova, podnítila 
komisi rozvoje k průzkumu, jestli stá-
vající situace tamním občanům vyho-
vuje. 

Do Březence, kde žije 440 obyvatel, 
již nezajíždí linková doprava, pouze 
několik spojů MHD číslo 13. Po do-
hodě s vedením města proto komise 
navrhla uspořádat anketu u tamních 
obyvatel. 

Každá domácnost dostane do schrán-
ky dotazník, aby jej vyplnila a ode-
vzdala podle pokynů v něm uvedených 
- určenému výběrčímu, osobně nebo 
e-mailem. Zjištěné potřeby pak bude 
komise ve spolupráci s příslušným od-
borem města vyhodnocovat.  (ed)

Jarní kontrola komunikací a chodní-
ků v Jirkově, která probíhá každý rok 
po zimě, skončila letos s mírně pozi-
tivním výsledkem. Výtluků a propadů 
zjistila letos díky mírným teplotám
a průběžným opravám méně než jindy, 
přesto je ale nutné do některých úseků 
investovat. S tím počítal rozpočet, kde 
jsou každoroční položky na údržbu 
komunikací a chodníků a na investič-
ní akce. Výtluky a propadliny budou 
opraveny nejprve na dopravně zatíže-
ných komunikacích, dále čeká plošná 
oprava i zbylé části obchvatu.

Stroje najedou do Osady 

a na sídliště

Práce začínají zrovna v jedné z ulic, 
kde je povrch v nejhorším stavu - 
Obránců míru. Po sondách zkoumají-
cích konstrukční vrstvy vozovky začne 
stavební fi rma sanovat kritická místa. 
Poté se horní vrstva odfrézuje, dopl-
ní konstrukce a položí nový povrch. 
Součástí rekonstrukce jsou i chodníky, 
nové budou o zhruba deset centimetrů 
širší. 

Novou „tvář“ dostane Vinařická uli-
ce směrem ke Studentské, která je také
v havarijním stavu. Nutno je pokra-
čovat i na komunikaci na Březovém 
vrchu, přestože loni byly opraveny 
ty nejhorší části. Letos proběhne jen 
oprava výtluků, protože v místě budou 
jezdit těžká nákladní auta kvůli stavbě 
rodinných domků a případný nový po-
vrch by mohl být poškozen. 

Chodníky i schodiště

Dále dojde letos řada na provizorní 
opravu nejhorších úseků v ulici Osvo-

Výrazné červenobílé pruhy a sym-
bol kola upozorňují řidiče automobi-
lů na přednost v jízdě. Na křižovatce
u autobusového nádraží ji totiž mají 
nejen auta jedoucí po hlavní silnici, ale 
ve stejné linii i cyklisté.  

Barevné vodorovné dopravní značení 
je součástí rekonstrukce komunikace 
v Palackého ulici, která skončila loni 
na podzim. Kvůli vhodnějšímu počasí 
dodavatel doplnil značení v plastovém 
provedení letos v dubnu.  

Křižovatka se Zaječickou ulicí je za-
tím jedinou v Jirkově, kde je barevné 
značení. Počítá se s ním ale i na spod-
ním úseku ulice, kde se kříží s Mos-
teckou ulicí a pokračuje dále směrem 
na Vysokou Pec. Tato cyklostezka je 
součástí druhé etapy rekonstrukce Pa-
lackého ulice, která je v plánu do bu-
doucna. Poté naváže dopravní značení 
až do rekreačního areálu Červený Hrá-
dek. Cyklisté pak projedou Jirkovem
z Chomutovské ulice přes Palackého 
až na koupaliště ve vyhrazeném pruhu, 
celá trasa vede po hlavní silnici.  (ed)

Jirkov žádá o přípravné třídy na školách

Pokračování ze str. 1.
Jirkov nejenže skončí dříve, než 

plánoval, ale ušetří přes dva miliony 
korun. V původním projektu byly vy-
číslené náklady na 30 milionů korun, 
Skanska nabídla ve výběrovém řízení 
na stavební práce 15,3 milionu. 

Poté se Jirkov ucházel o dotaci ve 
výši 85 % nákladů, kvůli ní ale musel 
dodržet velmi přísné podmínky. To se 
bohužel nepodařilo, dotaci město ne-
obdrželo, přesto v realizaci projektu 
pokračuje. 

Paradoxně díky upuštění od přísných 
dotačních podmínek ušetří přes dva 
miliony korun - mezi herní prvky ne-
bude pořizovat lezecké stěny za více 
než milion, sníží počet laviček z 59 na 
39, místo dvou petanquových hřišť po-
stačí jedno. Během stavby se podařilo 
ušetřit přes 800 tisíc - změnil se rozsah 
rekonstrukce zídek na dopravním hřiš-
ti a do konstrukčních vrstev chodníků 
byl využit asfaltový recyklát.    (ed)

bození, město plánuje kompletní re-
konstrukci včetně odvodnění. 

Z dalších chodníků (vyjma Obránců 
míru), na nichž se bude pracovat, jde 
o ulici Generála Svobody, Student-
skou, Vinařickou, ulici Zátiší, Chomu-
tovskou pod školou, část v Ervěnické 
a SNP. V plánu je také rekonstruk-

ce schodiště mezi Vančurovou ulicí 
a spojkou do Nového Březence. 

V rozpočtu na letošní rok bylo za-
stupitelstvem města v rámci údržby 
komunikací a chodníků schváleno na 
opravy komunikací 2,2 milionu korun 
a na opravy chodníků a schodišť osm 
set tisíc.  (ed)

Stylové prostředí s impozantním 
barem, otevřenou kuchyní a prosto-
rem vyhrazeným pro nekuřáky nabízí 
restaurace U Strejce v Kostelní ulici. 
Ve všední dny nabízí obědové menu 
s výběrem ze čtyř jídel, v nabídce je 
domácí pečivo ve sladké i slané vari-
antě. V dohledné době by měla přibýt 
i kavárna s dětským hřištěm ve dvoře 
domu. (ed).

Křižovatka září 

červenobíle

Až tři přípravné třídy by mohly být 
v Jirkově, pokud Krajský úřad Ústec-
kého kraje schválí žádosti města o je-
jich zřízení. Město žádá o souhlas na 
rok, letos nově se týká žádost již třetí 
školy. 

Tento typ tříd, který byl v minulosti 
určen dětem ze sociálně znevýhod-
něných rodin v posledním roce před 
zahájením povinné školní docházky, 
má v Jirkově již svou historii a místní 
školy s ním mají zkušenosti. 

Sedm let fungovala přípravná třída 
na škole v ulici Budovatelů a od roku 

2011 mají stejnou možnost i děti ve 
škole v Nerudově ulici. Letos by se 
mohla rozeběhnout i na ZŠ v Kruš-
nohorské. „Ředitel školy odůvodňuje 
svoji žádost zvláště velkým počtem 
udělených odkladů povinné školní 
docházky. Zároveň uvádí, že na škole 
pracují učitelé se speciální pedagogi-
kou, probíhají zde logopedické nápra-
vy, takže bude možné využití těchto 
pracovníků pro žáky přípravné třídy,“ 
dodává k tomu Karel Bernt, vedoucí 
odboru sociálních věcí a školství měst-
ského úřadu v Jirkově. 

Přípravné třídy jsou nově určeny 
přednostně pro děti, které mají odklad 
povinné školní docházky. V Jirkově 
se to týká zhruba dvaceti, třiceti dětí. 
Nejsou tedy už jen pro sociálně znevý-
hodněné, ale pro všechny, u kterých je 
předpoklad, že absolvování přípravné 
třídy vyrovná jejich vývoj. Minimální 
počet dětí ve třídě je deset, maximální 
patnáct. 

O zařazení dítěte do přípravné třídy 
rozhoduje ředitel ZŠ na žádost zákon-
ného zástupce na základě doporučení 
školského poradenského zařízení.  (ed)

Klenuté stropy a masivní nábytek 
v části pro nekuřáky.  Foto ED

Pohled na zrekonstruovanou vozovku 
v Palackého ulici.  Foto ED

Podezřelý pohyb zachytila obsluha 
kamerového systému krátce po půlno-
ci koncem dubna. V Palackého ulici 
se procházeli tři mladíci a něco dělali 
u zaparkovaného auta. Poté se přesu-
nuli do ulice Na Borku, kde je také 
zastihli strážníci. Kontrola mužů ne-
vyšla nazmar, bylo zjištěno, že u vozu 
v Palackého je propíchnutá zadní 
pneumatika. Po vyčíslení škody bude 
přestupek řešit správní orgán.  (ed)

Kamera zřejmě 

usvědčila tři mladíky

Název organizace    2015    2014    2013

TJ VČSA Ervěnice 650 000 650 000 620 000

Volejbalový klub 650 000 640 000 630 000

Tenisový klub 200 000 200 000 180 000

Lyžařský klub 185 000 191 400 171 400

1. Sportovní klub 130 000 129 400 183 400

Klub stolního tenisu 110 000 109 200   84 200

Sportovní klub policie Hvězda  32 000   35 000   30 000

Karate sport klub  30 000   35 000   30 000

Šachový klub Slovan   8 000 - -
Tabulka zobrazuje příspěvky v letech 2013, 2014 a návrhy ke schválení na rok 2015. 
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KAM ZA ZÁBAVOU 
ZÁMEK ČERVENÝ HRÁDEK                                               informace na telefonu 474 684 560

Sobota 30. 5. od 14 hodin - Setkání obyvatel zaniklých obcí Chomutovska a Mostecka 
na nádvoří, muzika M. Baranijaka, výstava fotografi í + prodej DVD fi lmů, vstup volný.

Od 14 hodin - Jirkovská srdíčka před zámkem, 18. ročník festivalu dětských sborů.
Neděle 31. 5. od 15 hodin - Pohádkový les s Paraplíčkem ke Dni dětí. Pohádková cesta 

s plněním úkolů, program pro děti, opékání buřtů, cena vstupenky 20 Kč. 
Sobota 13. 6. od 13 do 22 hodin - Cestovatelský den, folklorní soubor Skejušan, cestova-

telské besedy, koncert Čankišou. Vstup volný.
Výstavy: Pohádkový svět: Út-ne od 10 do 16 hodin, samostatné vstupné 20 Kč.
Wellness centrum: Po-ne 9-21 hodin. Sauna, vířivka. Každý sudý týden v pondělí zavřeno.  

JIRKOVSKÉ DIVADLO, dříve KULTURNÍ DŮM             informace na telefonu 474 684 560 

Neděle 7. 6. od 15 hodin - Taneční odpoledne pro seniory.

KLUDSKÉHO VILA A ZAHRADA                                     informace na telefonu 474 654 007

Sobota 23. 5. od 13 hodin - festival Kludského zahrada. 13 h a 19:30 Blues Up 7, big-
beat, 14 h Kocour Modroočko, divadlo Krapet, 15:30 Příhody včelích medvídků, Krapet, 
17 h Vladivojna La Chia & violoncellistka Terezie Kovalová, alternativní pop, 
18:30 hudební show Pískomil se vrací, 20:30 Zrní, něžný hudební artbrut. Skákací 
a klouzací atrakce, výtvarný workshop, čajovna Zen, řemeslné stánky. Vstupné 60/20 Kč.

Neděle 31. 5. a 28. 6. od 8 do 12 hodin - Bleší trh, vstup  pro prodávající 50 Kč.
Pátek 5. 6. - Bibliotour, cykloprojekt regionálních knihoven, etapa Jirkov-Litvínov. Start 

v zahradě. Děti mladší 15 let v doprovodu rodičů. Čas konání na webu nebo na plakátech.

MĚSTSKÁ VĚŽ A HISTORICKÉ PODZEMÍ  informace na telefonu 474 654 265

Informační centrum zajišťuje prohlídky sklepů a věže v út-pá 10-16:30, so, ne do 17 hodin.
Sobota  27. 6. od 13 do 17:30 - Pohádkové podzemí plné pohádkových postav. Rezervace 

na tel. 474 654 265 nebo 724 525 421. Vstupné 60 Kč.

MATEŘSKÉ CENTRUM A MINIŠKOLKA ARCHA 777 informace na tel. 725 006 968

Sobota 23. 5. od 8 hodin - Toulky přírodou, Bezručovo údolí, 15 km trasa, hledání tajem-
ství jarní přírody. Vstupné dítě 40, dospělí 60 Kč, vhodné od 6 let. Svačinu a pití s sebou.

ZÁKLADNÍ UMĚLECKÁ ŠKOLA  informace na tel. 474 654 077

Úterý 26. 5. od 19 hodin - Saxofonové kvarteto Bohemia.
Čtvrtek 28. 5. od 18 hodin - Rodinné muzicírování.
Pondělí 1. 6. od 16 hodin - u Hasičského domu v Tyršově ulici Prezentace školy ke Dni dětí.
Ve dnech 2. až 5. 6. zápis nových žáků od 13 do 17 hodin.
Neděle 7. 6. od 16 hodin - Závěrečná taneční akademie 2015 ve Sportovní hale Chomutov.
Čtvrtek 18. 6. od 17 hodin - Výstava absolventů výtvarného oboru.
Od 18 hodin - Koncert absolventů u příležitosti Svátku hudby a Evropského dne hudby.
Čtvrtek 25. 6. od 18 hodin - Závěrečný koncert žáků.

GALERIE JIRKOV                                                                         informace na telefonu 724 685 288

Od 21. 5.výstavy: Dřevo, kámen, hlína a Figurální kresba.
Sobota 23. 5. od 9 hodin - Ateliér šití pro každého, ušijte si letní tašku.
Sobota 6. 6. od 9 hodin - Ateliér keramika - výroba hrnku.
Otevírací doba: Pondělí, středa, pátek 15-17:30, úterý 10-12:30, neděle 14-17:30.
Vstupné: Děti od 6 do 18 let 10 Kč, dospělí 30 Kč, skupiny snížené. 

DŮM DĚTÍ A MLÁDEŽE PARAPLÍČKO informace na tel. 474 654 313

Každou středu od 17 do 18 hodin - Zumba pro příchozí děti a dospělé, 50 Kč
Každý čtvrtek od 18 hodin - Taichi pro dospělé, 100 Kč
Každé pondělí a středu od 18 hodin - Cvičení pro ženy, 50 Kč
Pátek 22. 5. od 15 hodin - Pletení z pedigu pro dospělé, 100 Kč
Pátek 29. 5. od 13:30 do 18 hodin - Keramika pro příchozí děti a dospělé, 50 Kč.

LEZECKÁ ARÉNA informace na tel. 474 345 540

Pátek 29. 5. od 17 - Bouldering Session 9, závod. Od 20:30 koncert Defi nitivní ententýk.
Pondělí 1. 6. od 16 do 19 hodin - Dětský den, hry a soutěže.
Pátek 19. 6. od 17 do 21 hodin - Poslední závod v boulderingu, vyhlášení vítězů.
Pátek 26. 6. Vysvědčení - za samé jedničky vstup zdarma, za vyznamenání vstup za polovic.

OTEVŘENÁ PROSTRANSTVÍ  informace na tel. 474 616 481

Sobota 13. 6. od 8 do 12 hodin - Farmářské trhy na náměstí Dr. E. Beneše.
Sobota 20. 6. od 14 hodin - Svátek slunovratu v areálu restaurace Bremen. Podrobnosti 

jsou uvedeny v článku vpravo.

ČAJOVNA ZEN  

Úterý 2. 6. od 19 hodin - Úplňkáři - hudební setkání veselých bytostí. 
Středa 10. 6. od 17.hodin - vystoupení mladých divadelníků ze ZUŠ Jirkov. 
Pátek 19. 6. od 19:30 - Promiskuitní večírek Karla Rady.

V Paraplíčku se pálily 
čarodějnice a opékaly buřty

Bedřich Fryč, ředitel KVIZu, s Cenou Thalie od Jiřího Langmajera.  Foto KVIZ

Jirkové a Jiřiny mají vstup za desetikačku

Poslední dubnový den patří čaroděj-
nicím. Bylo tomu tak i v areálu Domu 
dětí a mládeže Paraplíčko ve Školní 
ulici. 

Nejprve se všichni příchozí v kostý-
mech i v civilním oblečení prošli síd-
lištěm v čele s obětovanou Zuzanou, 
kterou poté převzal inkvizitor mnich 
Jaroslav. Než ale došlo k veřejnému 
upálení, ostatní čarodějky a čarodějo-
vé se pobavili vystoupením tanečního 
kroužku a zápolením v soutěžích. 

Netradiční výstava v městské věži, 
která se tyčí nad Kostelní ulici, už vítá 
letošní návštěvníky. Ti, kteří se jmenu-
jí Jiří nebo Jiřina, mají vstupné za pou-
hou desetikorunu. Ostatní platí korun 
dvacet, aby mohli vystoupat do zhruba 
třicetimetrové výšky a cestou obdivo-
vat kuriózní a netradiční exponáty od 
slavných Jirků a Jiřin. 

O dvou nejnovějších předmětech 
jsme informovali v rozhovoru v před-
chozím vydání Jirkovských novin, 
kromě nich tu je také k vidění napří-
klad tenisová raketa herce a zpěváka 
Jiřího Štědroně, kterému ji daroval te-
nista Jiří Hřebec. 

„Raketa se tak stává dvojnásob-
nou muzejní trofejí,“ dodává Bedřich 
Fryč, ředitel Kulturního, informačního 
a vzdělávacího zařízení Jirkov (KVIZ).
Řadu dalších doplňují třeba zapalo-

vač herce Jiřího Macháčka, rekvizity 
z divadla Semafor Jiřího Suchého, šá-
tek Jiřiny Bohdalové, píšťala jazzmana 
Jiřího Stivínamu, pantofl e Jiřího Mád-
la, bota basketbalisty Jiřího Welsche, 
loutka režiséra Jiřího Stracha, poštov-
ní schránka herce Jiřího Hromady atd.

Poslední podlaží ve věži je věnováno 
návštěvníkům z řad Jirků a Jiřin, kteří 

Prostory městské galerie v Kostelní 
ulici přivítají v ateliéru po dvě soboty 
návštěvníky, kteří se chtějí naučit něco 
nového. V červnu chystá tentýž pořa-
datel oslavu slunovratu.

V sobotu 23. května se bude od 9 ho-
din šít letní taška, a v sobotu 6. červ-
na od 9 do 13 hodin se bude pracovat 
s keramikou. Účastníci se za poplatek 
120 korun naučí vyrobit hrnek nebo 
šálek podle svých představ. Součástí je 
výpal, popřípadě i glazování tak, aby 
jej bylo možné i skutečně používat. 

Následující den, v neděli 7. června, 
proběhne od 14 hodin hudební matiné 

zde mohou nechat svůj vlastnoruční 
podpis a fotografi i. Výstava je ote-
vřena kvůli teplotním podmínkám jen 
přes léto, tedy do 30. září. Zajít na ni 
lze od úterý do neděle v době od 10 do 
16 hodin. Vstup do věže zajišťují pra-
covníci blízkého informačního centra 
vedle galerie.

Unikátní muzeum Jirků věnované 
slavným nositelům tohoto jména fun-
guje v Jirkově teprve třetím rokem. 
Zprvu byla expozice otevřena jen 
jako sezónní záležitost. O rok později, 
v roce 2013 vzniklo Muzeum Jirků - 
po padesáti letech v Jirkově první mu-
zeum.  (ed/kviz)

Čekalo je prolézání mezi pavučina-
mi, hod koštětem, šmátrání v rukávu, 
přenos vyvrženého oka, výklad z ka-
ret, výroba papírové „kolegyně“, vaře-
ní lektvaru, rejdění a skákání na tram-
políně. Důležitým bodem programu 
byla také volba Miss čarodějnice. 

Program zakončila kapela DDM 
naVoko a opékání Zuzany nebo spíše 
buřtů. „Na ty, co přežili, se budeme 
těšit příští rok,“ vzkazuje Zdeňka Bo-
lomská, ředitelka DDM.  (ed)

Když se pohádkové odpoledne chýlilo ke konci, přišel čas na svačinu. Foto DDM

Letní tábory mimo město pořádá 
Dům dětí a mládeže Paraplíčko či 
Sbor dobrovolných hasičů, ale ty mí-
vají brzy obsazeno. Možnost ještě je u 
příměstských táborů, kdy se kvalifi ko-
vaný personál postará o děti přes den. 
Kapacita je omezená, proto přihlašte 
dítě co nejdříve.

Paraplíčko nabízí místa v týdnu od 
13. do 17. července. Cena je 1 500 ko-
run včetně jídla, na programu jsou ak-
tivity ve Strikelandu, zooparku, Aqua-
světě, na Lesné, ve Strupčicích.

Ve stejném termínu nabízí dětem ve 
věku 8 až 11 let lezecká aréna pět dní 
nových zážitků. Cena je 2 400 korun 
a zahrnuje jídlo, půjčení lezeckého 
vybavení, pěší i cyklistické výlety do 
přírody. Pro starší od 9 do 14 let je vy-
hrazen 24. až 28. srpen. 

V srpnu také proběhne tábor Mlýn-
ského spolku pro děti od 6 do 14 let, 
který bude zaměřen na tvoření a se-
znamování s místní kulturou. Cena je 
1 700 korun a účastníky čeká ve dnech 
od 17. do 21. srpna výlet za sochařem, 
práce s keramickou hlínou, bylinkář-
ství, malování s malířem, návštěvy 
kostelů, výlety a koupání. Kontakty 
na všechny subjekty najdete ve dvou-
sloupci vlevo.  (ed)

zpěváci a tanečníci nejen z Jirkova, ale 
i z Mostu a Chomutova. 

Oblíbenou akcí pod širým nebem 
bude jistě i letos Svátek slunovratu, 
který ovládne areál penzionu Bremen 
v sobotu 20. června od 14 do 18 hodin. 
Vedle místních řemeslníků se přihlási-
li i další z Ostrova nad Ohří, přijedou 
opět hosté z Českého Těšína. 

Návštěvníky tak budou čekat dráte-
níci, vyšívačka, hračkáři, krajkářka, 
keramik, šperkařky a mnozí další. Vět-
šinu z řemesel bude možné vyzkoušet 
a naučit se. Pro děti budou připraveny 
tvůrčí hry.  (gj/ed)

V galerii se bude šít, u Bremenu slavit

Malované noty pořádané folklórnínm 
souborem Jirkovák. Představí se malí 

Snímek z loňské oslavy slunovratu 
s ukázkou řemesel.  Foto MS

Školáky čeká v létě 

pestrý program
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Čarodějnice z hor v plné sestavě.     Foto 2x Alena Hrudková, Tereza Braunová

Ve Vrskmani proběhla Čertovská konference

BOLEBOŘ  

Zpravodajství z obcí: 
STRUPČICE VRSKMAŇ

co nového u sousedů

Závody mladých hasičů přilákaly přes sto účastníků

Strupčice – Hned dvě novinky, které 
zlepší informovanost občanů, zpro-
voznili v dubnu ve Strupčicích.

První je, že ten, kdo chce být infor-
mován o aktuálním dění v obci, nemu-
sí stále hledat na webových obecních 
stránkách. Stačí najet na ně jednou, do 
kolonky vpravo dole na titulní straně 
zadat svou e-mailovou adresu a ná-
sledně bude průběžně dostávat infor-
mace elektronickou poštou.

Druhá služba je určena těm, kteří 
hledají zaměstnání nebo přivýdělek. 
Přímo uprostřed titulní stránky je nová 

Strupčice nabízejí na obecním 
webu nové informace

Vrskmaň – S divadelním představením do Vrskmaně zavítal v sobotu 25. dubna 
z nedaleké Vysoké Pece herecký soubor DivOch. Na programu byla Čertovská 
konference, pohádka plná ďábelského pokušení, zapeklitých zápletek a veselých 
momentů, kterou Pečtí nastudovali na motivy naší čertovské klasiky, Drdových 
Hrátek s čertem. Starosta Vrskmaně Václav Hora si pochvaloval jak samotné 
představení, tak i návštěvnost, do sálu obecní restaurace si za kulturou našlo cestu 
na šedesát diváků – dětí i dospělých. „Návštěvnosti příliš neprospělo počasí, bylo 
hezky, takže řada lidí dala přednost zahrádkaření a grilování,“ podotkl Hora,
„ale ti, kteří přišli, odcházeli spokojeni.“                               Foto Milan Růžička

rubrika Nabídka práce, po jejímž roz-
kliknutí se zobrazí informační box 
obsahující několikrát denně aktualizo-
vané informace. Ty se týkají nabídky 
zaměstnání - na plný či zkrácený úva-
zek i brigády - a aktualitami z trhu prá-
ce. Je tu rovněž právní rádce a kontakt 
na pracoviště ÚP v Chomutově.

Starosta Strupčic Luděk Pěnkava  
připomněl, že hlavní výhodou této 
novinky je, že zobrazuje pouze nabíd-
ky zaměstnání s reálnou dojezdovou 
vzdáleností z místa bydliště, tedy do 
čtyřiceti kilometrů.                        (lm)

Bolebořské čarodějnice vykouzlily pohodu

SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ OBCE Strupčice vás zve 

na Memoriál MILOSLAVA JINDRY 

a k příležitosti 115. výročí založení 

na závody v požárním útoku.

Sobota13. června od 14 hodin na hřišti SDH Strupčice

Strupčice – Sbor dobrovolných ha-
sičů Strupčice patří k největším hasič-
ským organizacím na Chomutovsku. 
Týká se to členské základny dospě-
lých, která čítá kolem devadesáti čle-
nů, ale nezapomínají tu ani na výchovu 
mladé generace. Se čtyřmi desítkami 
mladých hasičů drží Strupčice na Cho-
mutovsku podle Petra Königa primát.

Boleboř – Stejně jako na jiných mís-
tech, i v Boleboři se 30. dubna slétly 
čarodějnice. Měly tu zastoupení ve 
všech věkových kategoriích. Ty starší 
se sešly, aby si poklábosily u ohně, ty 
mladší pak závodily v nejrůznějších 
čarodějnických disciplínách – třeba 
v „letu na koštěti“, nafukování papíro-
vých pytlíků či nošení míčku na lžíci. 

„Nechyběla hra na slepou ježibabu, 
písnička o ježibabách a všichni jsme si 
pak opekli buřty,“ dodala Alena Hrud-
ková, jedna z pořádajících čarodějnic, 
v civilu předsedkyně sportovně kultur-
ní komise obce. Ta největší ze všech 
babizen nakonec za všechny ostatní 
skončila na ohnivé hranici. „Na výro-
bě této fi gury se podílely Květa Kud-
láčková a Blanka Pittnerová, které se 
samozřejmě rovněž dostavily v čaro-
dějnických kostýmech.Velké poděko-

vání patří i Kristě Grecsové, která pro 
děti upekla z těsta čarodějnické prsty,“ 
připomněla také A. Hrudková.

To ale ještě nebyl konec. Po skonče-
ní programu pro děti se všichni vydali 
k místní hospůdce, kde již stála krásná 
májka. Tu postavili  dobrovolníci pod 
taktovkou Antonína Lejznera. Výzdo-
bu májky si vzala na starost děvčata 
s místostarostkou Ilonou Malou. 

„Myslím, že nikdo z těch, kdo se 
účastnil, toho nelitoval,“ shrnula po-
slední aprílový den v Boleboři Alena 
Hrudková. „Krásné odpoledne s vůní 
opečených buřtíků a ve společnosti 

veselých dětí i dospělých se opravdu 
povedlo.“                                  (ah/lm)

◄ Míček na lžíci: tady nepomů-
žou žádné čáry, to chce šikovnost. 
► Takhle to vypadá, když čarodějky 
oslepnou a jsou z nich slepé báby.

Strupčičtí mladší žáci (družstvo A):
soustředění před startem ▲, na star-
tu ▼a v akci ►.

Petr König, technik místního sboru, 
byl také hlavním organizátorem závo-
dů mladých hasičů v požárním útoku, 
které proběhly ve Strupčicích v sobotu 
9. května. „Účast je jako obvykle sluš-
ná, když sečteme všechny čtyři soutěž-
ní kategorie, máme tu více než stovku 
mladých hasičů,“ konstatoval spokoje-
ně König v průběhu závodů. 

Ty probíhaly za příznivého počasí 
a bez organizačních zádrhelů, takže 
spokojeni nakonec mohli být všichni 
– jak početný štáb pořadatelů, tak zá-
vodící kluci a holky. Nejspokojenější 
však přece jen byli vítězové - dvojice 
David Švec - Stela Veselá ze Strupčic 
zvítězila v kategorii přípravky, domá-

cí byli nejrychlejší i mezi mladšími 
(B družstvo) a staršími žáky, v dorostu 
(soutěž jednotlivců) si prvenství vy-
bojoval Marek Kramarský z Bílenců.  

Souhru pro požární útok je třeba stá-
le pilovat. Příprava před startem: Pa-
vel Masný (vlevo) a František Bulfínek 
- mladší žáci Strupčice B.   Foto 4x LM



Jirkovské noviny č. 5 5

BOLEBOŘ  

Zpravodajství z obcí: 
STRUPČICE VRSKMAŇ

co nového u sousedů

NOVĚ OTEVŘENO!NOVĚ OTEVŘENO!
HOSPODA POD KAŠTANYHOSPODA POD KAŠTANY

Jirkov – nad Poliklinikou –směr Červený Hrádek        
DOMÁCÍ KUCHYNĚ - obědy (PO-PÁ)
PIVO – Gambrinus- nepasterizovaná 10°, 11°, 12°
točená limonáda
PŘÍJEMNÉ VENKOVNÍ POSEZENÍ  OSLAVY
NEKUŘÁCKÝ SALÓNEK,  RAUTY
TV PŘENOSY SPORTOVNÍCH UTKÁNÍ  WIFI

Těšíme se na Vaši návštěvu

Čarodějnice se vrátily do Vrskmaně

Vrskmaň – Ve Vrskmani proběhla po 
několikaleté pauze další zdařilá akce 
pro děti, kterou ve spolupráci s obec-
ním úřadem připravila kulturní komise 
a místní knihovna. Posledního dubna 
se tu pálily čarodějnice.

„Zúčastnilo se na osmdesát lidí včet-
ně dětí,“ hodnotí vydařené odpoledne 
starosta Václav Hora. „Pro děti byla 
připravena řada soutěží, pak se opé-
kaly buřty a nakonec skončila v ohni 
fi gura čarodějnice.“

Náves také ozdobila pěkná májka, 
jejímuž vyzdobení, zdvihání a upevňo-
vání přihlíželi se zájmem malí i velcí 
diváci. 

„Podobné oživování tradic a zejmé-
na zapojování nejmladší generace 

do těchto akcí vítám,“ uvedl starosta 
Václav Hora. „Zájem o tyto aktivity 
mezi lidmi je, což je dobře. Podobné 

příležitosti k sousedskému setkávání 
jsou podle mě obohacením obecního 
života.“                                           (lm)

Chlapi dobře vědí, že vztyčit pořádnou kládu není žádná legrace.

Čarodějnický rej po vrskmaňsku. Už ji vezou...       Foto 2x Marek Souček, 2x Drahomír Šír

...a už hoří!

ŘÁDKOVÁ INZERCEŘÁDKOVÁ INZERCE
Prodám částečně zařízený byt 3+1 ve středu města Jirkova. Nové, zděné bytové 

jádro, nová koupelna, nová kuchyňská linka, zasklená lodžie. Prodej pouze za 
hotové. Tel. 776 307 709.
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Vizitka zastupitele: Libor Duchoň

Jirkovští senioři žili návštěvami 

V květnovém vydání Jirkovských novin představíme Zdeňka Hlinovského, zastupitele za Pro sport a zdraví.

Kam s větším odpadem

Projekt pomůže školákům
se speciálními potřebami

Skauti luštili šifry a plnili 
úkoly po celém městěSeniorklub, který sdružuje aktivní 

ženy i muže, se na stránkách Jirkov-
ských novin opět podělí o některé ze 
zážitků. 

Kromě pravidelných aktivit, mezi 
něž patří ruční práce, cvičení, zpívání, 
turistika a práce s počítačem, se senioři 
také zajímají o své okolí. Koncem dub-
na přivítali přespolní „sousedy a te-
tičky“ - Baráčníky z Otvic (snímek 
vlevo).„Dozvěděli jsme se řadu zají-
mavostí. Jejich činnost začala v roce 
1955 a jedním z jejich cílů je udržovat 
staročeské zvyky a tradice a uchovávat 
původní kroje,“ uvedla Jiřina Franto-
vá, členka výboru Seniorklubu. 

Její kolegyně a kolegové také navští-
vili základní školu ve Studentské ulici. 

„Pan ředitel Jan Duda se nám ma-
ximálně věnoval, ukázal nám v praxi, 
jak vypadá současná výuka. Škola je  
vyzdobená hlavně výrobky vlastních 
žáků a personálu. Všude plno vzrost-
lých květin, na kterých je vidět maxi-
mální péče. Prohlídka byla skvěle při-
pravena včetně malého testíku pro nás. 
Dostali jsme i malé pohoštění, které 
pro nás připravily školní kuchařky,“ 
pochvaluje si exkurzi Milena Karbu-
sová, předsedkyně Seniorklubu. 

Návštěvníci také viděli, že je škola 
vybavena moderní výukovou techni-

V Jirkově se 
narodil, a také 
zde před dva-
ceti lety zakot-
vil. 

Po pracov-
ních zkušenos-
tech ze šachty, 
kde pracoval 
jako hlubinný 

technik a u báňské záchranné služby, 
se s příchodem sametové revoluce 
pustil v Jirkově do podnikání  a vel-

koobchodu s oděvy. Později se aktivně 
zapojil do místní samosprávy a v roce 
2010 se stal zastupitelem za stranu 
ČSSD, ujal se také funkce radního. 
V zastupitelstvu zůstal i v tomto vo-
lebním období.

Stál u zrodu záměru vybudovat měst-
skou sociální fi rmu, která zajistí ve 
Jirkově péči o zeleň a čistotu s účelem 
zaměstnat místní občany. Dnes ji vede 
již čtvrtým rokem a starat se o vzhled 
a pořádek ve městě je jeho cílem i do 
budoucna.  

„Čistota okolí a upravenost prostře-
dí, v němž žijeme, je základní věc. Je 
to taková třešnička na dortu. Vnímá ji 
ten, kdo ve městě žije, i ten, kdo tudy 
jen projíždí,“ dodává Libor Duchoň. 
Sám přitom má přehled, jak se jinde 
žije, protože cestování po Čechách je 
jeho koníčkem. 

Volný čas nejraději a nejčastěji tráví 
s rodinou a péčí o vlastní zahradu, rád 
jezdí na kole. Baví ho také sledovat 
sportovní výkony na televizní obra-
zovce a fandí nejen hokeji.  (ed)

Město Jirkov, Městské gymnázium 
a Základní škola v Krušnohorské ulici 
se zapojili do projektu s názvem Inklu-
ze v Jirkově. V květnu proběhl semi-
nář zaměřený na výměnu zkušeností 
s realizací projektů daného operačního 
programu.

Projekt je zaměřen na vytvoření škol-

Jirkov byl koncem dubna místem, 
kde se konal Svojsíkův závod. Okresní 
kolo skautských závodů pojmenova-
ných po zakladateli skautingu v Če-
chách je určeno pro dívky a chlapce ve 
věku 11-16 let. 

Do Jirkova přijelo celkem osm sku-
pin z Jirkova, Chomutova, Klášterce 
nad Ohří, Kadaně a Žatce. Skupiny se 
během dne pohybovaly po celém Jir-
kově a byly zkoušeny na sedmi stano-
vištích.  Jedno stanoviště se dokonce 
nacházelo v nejvyšším patře městské 
věže, kde musely skupiny prokázat 
své logické myšlení při řešení několi-

ka složitých šifer, hádanek a hlavola-
mů. 

Z pěti chlapeckých skupin se nejvíce 
dařilo chomutovským Salamandrům, 
na druhém místě se umístila parta ze 
Žatce s názvem High six. Oba týmy 
postupují do kola krajského. 

Ze tří dívčích skupin byla nejúspěš-
nější kadaňská - Slunce a blesk - kte-
rá také postupujena kraj. Za Jirkov se 
zúčastnila jedna skupina chlapecká 
a jedna dívčí. Bohužel se jim do kraj-
ského kola probojovat nepodařilo. 

 Vedoucí jirkovského střediska 
 Martin JanošZákladní umělecká škola Jirkov vy-

hlásila v říjnu 23. ročník celostátní 
soutěžní přehlídky výtvarných prací  
Jirkovská paleta s tématem Superhr-
dinové. 

Jde o téma dnešním dětem blízké, 
navíc se v něm mladí tvůrci mohli vy-
jadřovat k různým otázkám. „Mohli se 
zamyslet nad tím, jestli se z obyčej-
ného člověka může stát superhrdina, 
jestli by sami chtěli být superhrdinou. 
Mohli se dotknout otázky obětování 
vlastního života pro záchranu druhých 
lidí,“ poukazuje na přesah soutěže 
Milena Sailerová, ředitelka Základní 
umělecké školy Jirkov. 

V dubnu se tedy sešla porota složená 
z výtvarníků, aby ohodnotila 360 vý-
tvarných prací z 34 škol z celé repub-
liky. Sylva Prchlíková - litvínovská 
výtvarnice, Jiří Němec - akademický 
sochař, Jaroslav Cinybulk - učitel vý-
tvarné výchovy a Josef Šporgy - vý-
tvarník. 

O několik dní později, začátkem 
května, proběhlo slavnostní vyhlášení 
výsledků a vernisáž výstavy v Galerii 
dětí, která je součástí školy. Výstava 

bude dispozici pro prohlídky škol-
ských zařízení do pátku 5. června. Poté 
ji vystřídá výstava absolventů výtvar-
ného oboru. 

Za jirkovskou školu se v letošním 
ročníku Jirkovské palety umístily dvě 
žákyně výtvarného oboru - Eliška Svo-
bodová a Jarmila Šebková. Obě získa-
ly 2. místo ve své kategorii.  (ed/zuš)

Superhrdinové ovládli budovu ZUŠ

MÁTE DVOJČE?

O víkendu 12. až 14. června 

se uskuteční tradiční setkání 

dvojčat ve sportovněrekreačním 

areálu Červený Hrádek.

V Informačním centru v Kostelní uli-
ci a na recepci zámku Červený Hrádek 
je v nabídce nový suvenýr - grafi cká 
veduta v paspartě s motivem městské 
věže a zámku (snímek vpravo). Cena 
veduty je 85 korun, autorem je Petr 
Růžička. (kviz)

▲ Baráčníci na návštěvě. Zleva A. Bílek, A. Šťastná-Hrdá, J. Vašíčková a mís-
torychtář A. Beneš.►▼Návštěva ZŠ Studentská. Foto Seniorklub

kou, takže děti mají široké možnosti 
vzdělávání se. Pamětníci často zavzpo-
mínali, jak probíhala jejich školní léta, 
jak vypadaly jejich školní třídy. Vzhle-
dem k tomu, že některým od té doby 
již uplynulo víc než půlstoletí, jistě 
bylo co srovnávat a co ocenit.  (ed)

▲ Eliška Svobodová je jednou ze 
dvou studentek ZUŠ, které se umístily 
v soutěžní Jirkovské paletě na druhé 
příčce.
◄ Každý rok žáci a žákyně malují 

návrhy na plakáty Palety a diplomy 
pro soutěžící. Letos z nich byl vybrán 
obrázek Lucie Markové, která také do-
stala zvláštní cenu.  Foto ZUŠ

Jedno ze stanovišť bylo i u hřbitova.  Foto skauti

ského poradenského centra, které má 
komplexně řešit výukové a výchovné 
problémy. Služby speciálního peda-
goga, psychologa a asistentů pedago-
gů jsou v této největší jirkovské škole 
potřebné, protože zde fungují speciální 
třídy. Součástí aktivit je také vybavení 
tříd potřebnou technikou.  (ed)

V prodeji je nový suvenýr
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PROGRAM KINA 

Další program a případné změny najdete na vývěskách 

na budově kina v Rooseveltově ulici. 

Online rezervace na www.kinojirkov.nainternetu.cz.

Květen byl na gymplu nabitý

Zmítá vámi láska nebeská? Na majálesu nebylo co řešit, stačilo „ano“. 

             Retro rubrika        ... čím žil Jirkov před padesáti lety...           Retro rubrika              ...z dějin ervěnického Sokola...                 Retro rubrika        

Tento úryvek z kroniky vítá vznik samostatné Československé republiky - 
počátek mohutného rozmachu sokolského hnutí.

Vznik ČSR - Nový začátek

A přišel konec! Jak slavný a veleb-
ný byl to okamžik, který rázem zdr-
til a zdeptal ničemné myšlenky na-
šich utiskovatelů. Jak velebné a mo-
hutné to byly okamžiky, když prvně 
v osvobození vlasti zavlál prapor na-
šich barev z budovy české školy, kdysi 
draze krví, chlebem a slzami vykoupe-
né. 

Poprvé bylo viděti ervěnické občany 
bez slavnostního průvodu sice, ale se 
slavností a radostí v nitru každého jed-
notlivce největší.

Co se dělo před půl stoletím - ať žije 1. máj!

Pořad oslav

30. dubna. Lampionový průvod.
1. května. Průvod městem, projev na náměstí. Účast 4 600 

osob. Ve 14:00 hodin koncert hudby Klubu pracujících na 
Borku. Ve 20:00 hodin májová veselice na Borku, v hotelu 
Praha, na Červ. Hrádku.

2. května. Vystoupení 140 členného souboru Slovenského 

lidového uměleckého kolektivu z Bratislavy na stadionu TJ 
VJŠ. (Před zájezdem do Rakouska a Sov. svazu)

3. května. Otevření výstavy k 20. výročí osvobození. Ná-
mět: výsledky práce občanů ve městě a na závodech.

6. května. Slavnostní zasedání MVKSČ, MVNF a Měst. 
NV. Udílení vyznamenání, českých odznaků a uznání.

7. května. Koncert Severočeského Symfonického orches-
tru z Teplic. Řídil Boh. Berka. Na pořadu Dvořákovy Slo-
vanské tance.

7. května. Lampionový průvod na koupaliště. Zapálení va-
try a vystřelování světlic.

9. května. Kladení věnců k památníkům padlých v Havlíč-
kových a Smetanových sadech a na hřbitově. Ve 14 hodin 
estráda, ve 20 hod. veselice v Klubu pracujících.

Hned založen národní výbor, který se 
stával z 10 členů, z nichž 5 bylo so-
kolů. Národní výbor dbal, aby nebyly 
prováděny na mladém našem státu sa-
botáže, uváděl na pravou míru chyby 
dosavad německých úřadů, zatím co 
sokolská branná četa dbala na pořádek 
v obci. 

Aktivní účast našeho členstva na ži-
votě veřejném byla první činnost so-
kolskou po převratě. V důsledku toho 
hlásilo se v naše řady mnoho nových 
lidí, kteří zase vystoupili, když seznali 
naši tuhou kázeň. 

První poválečná léta byla ve znamení rozvoje Sokolství, který se konečně mohl 
bez překážek prezentovat na řadě veřejných cvičení.

První máj, Svátek práce, byl v minulé době snad největším 
a nejmasověji slaveným svátkem. Důkazem je mimo jiné jir-
kovský prvomájový průvod v roce 1965, jehož se zúčastnilo 
téměř 40 % obyvatel města. Na snímku z výškového domu 
prochází průvod Novými Ervěnicemi. 

Lidé zapojení do aktivit Klubu pracujících v Nových Er-
věnicích byli velmi aktivní a nápadití. Také účast v průvodu 
pojali netradičně. Poznáte po těch letech někoho? Snímek 
z křižovatky ulic Chomutovské a Kostelní (kadeřnictví je na 
rohu dodnes).

Proti proudu času: listování kronikou 

ervěnického Sokola, založenou roku 1898 - III.

Studenti a studentky jirkovského 
gymnázia zažívali pestré dny. Kromě 
některých aktivit, které doprovázejí 
výuku ve třídách, měli možnost si také 
užít dostatek zábavy. 

Gymnazisté šli do kina 

V místním kině se poučili o historii 
válečného roku 1944 a varšavského 
povstání. Zhlédli polské drama Město 
44. „Režisér Jan Komata využil půso-
bivé vizuální efekty a řadu digitálních 
triků, což v řadě studentů vzbudilo roz-
poruplné reakce. Většinou fi lmu vy-
týkali autentické záběry, kolikrát i dost 
drsné, ale nemohli fi lmu upřít velko-
lepost a atraktivnost,“ tlumočí dojmy 
svých svěřenců Lenka Payerová, zá-
stupkyně ředitele pro gymnázium.

Poslední zvonění

Rušno bylo poslední dubnový den 
v prostorách gymplu, kde se studenti 
IV. G loučili se školou a slavili posled-
ní zvonění. Těšili se na něj už od prv-
ního ročníku, kdy byli poprvé nuceni 
ochutnat kaši nejistého složení a stát 
se tak obětí dávné studentské tradice, 
která předchází maturitním zkouškám. 

Letošní maturanti se na svůj rozluč-
kový den vyzbrojili lacinými voňav-
kami, octem a rtěnkami od maminek 
a vyrazili potrápit ty, kteří se při pří-
chodu do školy odmítali jakkoli vypla-
tit. K vidění byly obdivuhodné převle-
ky, které byly vlastnoručními výtvory. 
Po dopoledním programu vyrazili do 
města dát o sobě vědět i ostatním.

Oslavovali příchod máje

Radostné oslavy příchodu prvních 
májových týdnů a studentského živo-
ta proběhly pod vedením moderátorů 
Jaroslava Titla a Victorie Mitkové. 
Hudební kapely Blues No More, Blues  

Up 7, Barbucha či Common Sense 
potěšily posluchače všech věkových 
kategorií. Program vyvrcholil volbou 
královny Majálesu - Lenky Payerové -
a předáním symbolického klíče od 
města z rukou starosty.  (lp/ed)

Poslední zvonění je ideální příležitostí stát se třeba jointem.  Foto 2x GYM

➲ Jimmyho tančírna: čt 21. 5. od 17:30
➲ Život je život: čt 21. 5. a st 27. 5. od 20 hodin, pá 22. 5. a so 23. 5. od 17:30
➲ Lovci a oběti: pá 22. 5. od 9 hodin pro seniory
➲ Den blbec: pá 22. 5. od 20 hodin, st 27. 5. od 17:30
➲ Ladíme 2: so 23. 5. od 20 hodin
➲ Malý pán: so 23. a ne 24. 5. vždy od 15 hodin
➲ Šílený Max: Zběsilá jízda: ne 24. 5. od 17:30 2D
➲ San Andreas: čt 28. 5., so 30. 5. a so 6. 6. vždy od 17:30, 
      pá 29. 5. 2D a 5. 6. od 20 hodin
➲ Divoká dvojka: čt 28. 5. od 20 hodin, čt 4. 6. a ne 7. 6. vždy od 17:30
➲ Dítě číslo 44: pá 29. 5. od 17:30, so 30. 5. a st 3. 6. od 20 hodin
➲ Hurá na fotbal: so 30. 5. 2D a ne 31. 5. 3D vždy od 15 hodin
➲ Země zítřka: čt 4. 6. od 20 hodin
➲ Hodinový manžel: pá 5. 6. od 9 hodin pro seniory
➲ Špión: pá 5. 6. od 17:30 a so 6. 6. od 20 hodin
➲ Pírkovo dobrodružství: so 6. (2D) a ne 7. 6. (3D) vždy od 15 hodin
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Distribuce: Česká pošta do všech domácností a fi rem v Jirkově, Červeném Hrádku a Březenci, vždy poslední pondělí a úterý v měsíci. Pokud 
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Volejbalistky postoupily do druhé ligy!

Cyklisté vyrazili, na rozdíl od chodců, přímo od městského úřadu.        Foto LM

Z kvalifi kačních zápasů: ▲ Při příjmu Petra Hamatová, přihlížejí Tereza Sib-
líková (14) a Lucie Svobodová (9). ◄ Bloky: Jana Šebková (vlevo) a Dana 
Šmahelová (13).                                                                   Foto Majda Nováková

Snímek ze třetího kola okresní soutěže starších přípravek, v němž 1. SK (v pruho-
vaných dresech) hostil soupeře z Horního Jiřetína a porazil je 7:1.        Foto LM

Dalšího významného úspěchu v his-
torii Volejbalového klubu Ervěnice 
dosáhlo (už pod novým názvem VK 
Ervěnice-Jirkov) A družstvo žen. 

Během třetího dubnového víkendu 
proběhl v tělocvičně ZŠ Krušnohorská 
kvalifi kační turnaj o postup do 2. ligy. 
O ten usilovala čtyři družstva, kromě 
domácího VK Ervěnice - Jirkov to 
byly TJ Baník Příbram, VK Slavia VŠ 
Plzeň a VK Karlovy Vary.

Domácí mistrovská utkání 
Sportovního klubu Ervěnice - Jirkov

datum kategorie název družstva hostí  čas
hřiště Žižkova

23. 5.  I. A třída muži A LoKo B 17:00
31. 5. I. B třída muži B Braňany 17:00
  6. 6. I. A třída muži A Postoloprty 17:00
14. 6. I. B třída muži B Kryry 17:00 

hřiště Mostecká
23. 5.  KP st. dorost Libochovice 10:00
23. 5.  KP ml. dorost Libochovice  12:15
31. 5.  divize žen A Čechy Kostomlaty 17:00 
  6. 6. KP st. dorost Litvínov 10:00
  6. 6.  KP ml. dorost Litvínov 12:15
20. 6.  KP st. dorost Kadaň 10:00
20. 6.  KP ml. dorost Kadaň 12:15

Turistická sezóna zahájena

Zatímco světový tenis se stěhuje po 
celém světě za teplým počasím téměř 
po celou sezónu, ten středoevropský 
má rok rozdělený na dvě části: zimní 
a letní. Zimní, od listopadu do dubna, 
sestává z halových turnajů, letní se čle-
ní na soutěž smíšených družstev (kvě-
ten až červenec) a turnaje pod širým 
nebem (červenec až říjen). Pak při-
chází období odpočinku, sčítání bodů 
a vyhlášení pořadí na celostátních žeb-
říčcích. 

Tenisový klub Jirkov v ukončené 
zimní části pořádal osm celostátních 
turnajů mládeže a jeden turnaj dospě-
lých. Nejúspěšnějším hráčem klubu 
byl mladší žák Matěj Laibl. Z osmi ce-
lostátních turnajů, kterých se zúčastnil, 
tři vyhrál a jednou byl druhý. Na kraj-
ských přeborech (společně Ústecký 
a Liberecký kraj) v Liberci ho jako 
hráče z předkola v semifi nále zastavil 
až pozdější vítěz Landfeld z Liberce. 

Ve své věkové kategorii (ročník 2004) 
je Laibl na první pozici v obou krajích. 

V sobotu 18. dubna v 9 hodin byla 
před budovou městského úřadu odstar-
tována turistická sezóna 2015.

Nadějný jirkovský tenista zatápí 
soupeřům o tři roky starším

Nákup materiálu, provoz, doprava na 
zápasy… Kdo se zabývá fotbalem, ví, 
že je to věčný souboj o každou koru-
nu. Ani sport mládeže není výjimkou. 
Jirkovské kluby podporuje zejména 
město (viz tabulka na str. 1), fotbalisté 
stejně jako ostatní oddíly však hledají 

Dotace na mládež pro 1. SK Jirkov

Akce, kterou ve spolupráci s turistic-
kým Klubem Krušnohorců připravil 
Městský úřad Jirkov, byla připravena 

jak pro pěší, tak pro cyklisty. Zúčast-
-nilo se jí na šest desítek turistů, které 
neodradilo ani poměrně chladné poča-
sí. 

Cyklisté museli zdolat trasu 55 kilo-
metrů (do Chomutova, Bezručovým 
údolím na Nový Dům, Zákoutí a Sva-
hovou), pěší se svezli autobusem na ko-
pec Blahutov, odkud se po trase dlouhé 
15 kilometrů přes Svahovou a Pyšnou 
vrátili do Jirkova.                          (lm)

Naše ženy si zajistily postup hned 
první den vítězstvími nad Karlovými 
Vary a Plzní (dvakrát 3:0). V neděli do-
staly příležitost hráčky, které se do hry 
v sobotu nedostaly. Po vyrovnaném 
výkonu prohrály s celkovým vítězem 

TJ Baník Příbram 1:3. Jedinou stin-
nou stránkou tak byla zranění domá-
cích hráček Jaroslavy Pirichové a Bá-
ry Chrpové. 

Všem hráčkám patří gratulace, zraně-
ným přání brzkého uzdravení. (vk/lm)

V sobotu 23. dubna proběhlo ve spor-
tovním areálu v ulici Tomáše ze Štítné-
ho v Chomutově okresní kolo celore-
publikové soutěže s názvem Hokejbal 
proti drogám. Zapojily se do něj týmy 
ze středních škol na Chomutovsku. 
Z vítězství v turnaji a postupu do re-

Studenti vyhráli okresní kolo v hokejbale

gionálního fi nále v Ústí nad Labem 
se radoval tým Městského gymnázia 
Jirkov pod vedením Miroslava Roven-
ského. Úspěchu dosáhli Jirkovští také 
v individuálních oceněních, nejlepším 
hráčem turnaje byl vyhlášen člen jejich 
týmu Jakub Meliško.                 (lp/lm)

Město Jirkov a Klub Krušnohorců pořádají v sobotu 13. června 2015 
15. ročník silničního a lesního běhu a 14. ročník cyklistického závodu 

Jirkovský crossmarathon
Místo prezentace, start, cíl: Základní škola Studentská ul.
Startovné: 150 Kč (předem nepřihlášení), 130 Kč (předem přihlášení)
Hromadný start: 9:05 cyklisté, 9:10 běžci
Další info: Jaromír Raisr, Mičurinova 317, Jirkov,  e-mail: krus@ivosh.net,
tel.: 724 064 608 nebo 724 266 063, http://www.ivosh.net/jcm

Laibl se již také porozhlíží mezi vyš-
ší věkovou kategorií - staršími žáky. 
Jeho velkým úspěchem bylo druhé 
místo na turnaji starších žáků na po-
sledním turnaji zimní sezóny doma 
v Jirkově. Jako nenasazený vyřadil ve 
čtvrtfi nále nasazenou čtyřku, Krause 
ze Sokolova, kterého doslova uběhal. 
V semifi nále vyřadil turnajovou dvoj-
ku Bažanta z Teplic 7:5 a 6:1. Finále, 
které mělo být jasnou záležitostí nasa-
zené jedničky lounského Stolína, bylo 
ve skutečnosti velkou bitvou, kdy se 
nakonec stěstí přiklonilo k favoritovi, 
který po setech 6:4, 2:6 vyhrál tie-
-break 10:6 a tím celý turnaj. Všichni 
tři jeho soupeři jsou přitom o tři roky 
starší!

Halová sezóna je velmi nákladná, TK 
Jirkov děkuje za fi nanční pomoc svým 
největším sponzorům, městu Jirkov, 
Vršanské uhelné, a.s. a Severní ener-
getické, a.s.             (lz)

Matěj Laibl při tréninku v jirkovské 
tenisové hale.         Foto Luboš Mizun

i jiné sponzory. Mezi ty patří také Ús-
tecký kraj, který letos podpořil 1. SK 
Jirkov dotací ve výši 50 tisíc korun. 
Část z těchto prostředků pokryje ná-
klady na mládežnické soutěže.      (lm) 
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